

中国高尔夫男选手的世界排名超过伍兹？这不是一个玩笑！在中国公开赛获得第6名后，来自湖南的19岁小伙子李昊桐已经连续两周在欧巡赛中进入前十，他的世界排名也随之从第125位上升到了第111位，而伍兹的最新世界排名是116位。看似不可能完成的任务变成了现实，但是对于中国球员而言，相比于这种比较，更重要的是获得更多的赛事积分和更高的排名，只有这样才能确保明年夏天能够出现在里约热内卢奥运会的赛场上。

“老虎”打盹儿被超越

纯粹以实力比较，李昊桐与伍兹尚有不小差距，但是他的世界排名为什么能够超越“老虎”呢？在过去两年中，李昊桐打了38场比赛，赢了4场，11场排名前十，4次被淘汰或者是退赛；伍兹参加了24场比赛，赢了2场，6次排名前十，还

有6场比赛被淘汰或是退赛。值得一提的是，李昊桐的胜利都是在过去一年中拿下的，伍兹的胜利则都是在2013年获得的，大多数前十也是在那一年，而且过去一段时间里他多次因伤退赛或是发挥不佳被淘汰。如此一来不难理解为

何李昊桐的排名会超越伍兹了，当他发奋图强的时候，“老虎打盹了”。与此同时，刚刚在中国公开赛夺冠的吴阿顺的世界排名也由第247位上升到了第126位，距离伍兹也不远了。

**中国高尔夫男选手最高世界排名升至111位
拿下里约奥运会入场券大有希望**

李昊桐 力压老虎不是玩笑

中国选手拼奥运门票有戏

对于中国球员而言，相比于排名超越伍兹，更实际的意义在于积分的增长和排名的提高。众所周知，明年的里约热内卢奥运会是高尔夫球回归第一年，根据国际高尔夫联合会公布的资格积分体系，只有通过获得尽可能多的积分换来尽可能高的排名，才有机会出现在奥运赛场。高尔夫项目的奥运积分周期定为两年，因此里约奥运会排名积分系统从2014年7月14日开始，截至2016年7月11日结束。2016年7月11日将公布最

终入围里约奥运会的选手名单。此前很长一段时间在国际赛场失声的中国选手这几年在各项大赛中常有不俗的发挥，就目前情况来看，李昊桐和吴阿顺都很有希望获得奥运资格。

“阴盛阳衰”逐渐改观

曾经“阴盛阳衰”被视为中国体坛的一个普遍现象，在一段时间里，中国高尔夫球领域内也是如此。中国女将已经多次在世界各大赛场取得佳绩，领衔的旗帜人物冯珊珊更是几度获得大满贯赛事冠军，早已锁定了一张明年奥运会的入场券。相比之下，中国男子高尔夫虽然

起步更早，但是取得成绩有些逊色。不过近些年在各方利好条件之下，中国男选手进步很快，尤其是去年美巡中国系列赛“开张”之后，中国的男选手们获取世界积分的途径变得更多了。

美巡赛主席提姆·芬臣去年秋天接受采访说：“这两年PGA TOUR(在中国)工

作专注的重点是奥运会，创建好的赛事，发掘好的球员，帮助中国男选手能够稳定参加比赛，获得积分进入(里约)奥运会是首要目标。”李昊桐无疑是美巡中国系列赛的最佳代言人，上个赛季他不仅获得美巡中国系列赛的奖金王，世界排名更是从第730位直接蹿升至第192位。

世乒赛只有一座城市申办 “体态臃肿”已濒临临界点



28日，国际乒联主席托马斯·维克特在苏州宣布，国际乒联已经拥有222个成员，与排球并列世界第一大单项体育组织。然而与此相对的是，当天的乒联代表大会上，只有德国的杜塞尔多夫一座城市申办2017年的世乒赛单项赛。这一热一冷，折射出世乒赛“体态臃肿”已达到了一个危险的临界点。



2010年莫斯科世乒赛时，国际乒联只有210个会员，随后短短5年时间增加了12个会员。然而与成员扩张呈负相关的是，过去5年，国际乒联对旗下最优秀协会的世乒赛参赛资格，持续进行削减。2011年鹿特丹世乒赛上，两年前还可以最多有7对参赛的混双项目，被削减为最多3对；去年东京世乒赛团体赛期间，国际乒联又将一个成员参加世乒赛男女双和混双的最多3对削减为最多2对(东道主3对)，同时单打的席位从过去最多7个缩减为5个(东道主6个)。“我认为两个(双打)就够了。”维克特昨天说，“因为希望更多的乒联成员能够参赛，但如果削减，规模就太大了。”然而即便如此，本届苏州世乒赛仍有超过3000名注册人员参会，而一届奥运会的运动员、教练员、官员参会数字，也只是万人左右。

规模膨胀意味着举办者需要投入更多，这自然就抬高了举办门槛。如今作为国际乒联旗下最棒宣传展示平台的世乒赛，已经出现了令人望而却步的景象：相对参会人数较少的世乒赛团体赛，在去年东京世乒赛出现男子116队、女子95队的盛况后，因不堪重负，规定今后男女参赛队最多只能各96支，但好在申办2016年世乒赛团体赛时，还有包括日本大阪、瑞典的一座城市以及最终当选的马来西亚吉隆坡三个城市争办。而参会规模更大的世乒赛单项赛，在2017年申办时，竟然

只有德国的杜塞尔多夫提出了申请。需要注意的一点是，过去11年里，德国已经在2006年、2012年分别举办过两次世乒赛，本次举办世乒赛的中国，也在2005年、2008年举办过两次，日本则在2009年和2014年举办过两次。维克特也承认，如今能够举办世乒赛的国家范围已经很小，“只有一些国家有能力了，如中国、德国、瑞典和日本。”他说，“之后我们会有一些相关的措施来控制规模。”

但恐怕国际乒联希望更多“兄弟”一起在世乒赛上聚会的美好想法，打击的不仅仅是举办者的热情，对比赛的精彩程度也是一种巨大的“稀释”。因为乒联最优秀成员的参赛席位受到了不断的削减，取而代之的是来“聚会”而非“比赛”的，这就出现了混双首轮，陈梦/莱贝松(法国)组合仅用16分钟，4局只丢8分就搞定对手的情况，类似这样的比赛，在本届世乒赛的前两个比赛日中还有不少。这样的比赛精彩吗？吸引人吗？酷吗？有悬念吗？如果答案是“否”，国际乒联就应该为世乒赛“瘦身”了，不是削减最优秀成员的参赛名额，而是为参赛资格设立门槛儿。试想如果足球世界杯是一个见者有份儿的聚会，还会使世界疯狂，令传媒着迷，让资本趋之若鹜吗？又何必为缺少举办者而发愁呢？如此看，世乒赛的“体态臃肿”是不是已经到了一个危险的临界点了？

(本版稿件均据新华社)